

# 牢记嘱托，迈入强军征程快车道

中部战区陆军某旅“大功三连”建功新时代

在习近平强军思想指引下  
我们在战位报告

硝烟弥漫，热浪滚滚。  
豫南某野外训练场，中部战区陆军某旅“大功三连”数十辆战车纵横驰骋，全副武装的步兵跨壕沟、越障碍，利用多种武器对前方显目标快速进行射击。

射击完毕，跳下战车，从北京航空航天大学研究生毕业后应征入伍的连长赵斌向记者介绍：“上周我们刚刚完成一场对抗演习，今天在对演习中暴露的问题开展针对性训练。”

训练结束，三连官兵唱着《打靶归来》昂首挺胸从记者面前走过，一个个皮肤黝黑、满脸汗水。3年来，三连被集团军评为“强军兴训先锋连”，探索的步伐战新战法被上级推广，战备库室成为全旅的观摩学习样板……

细数这些成绩和收获，赵斌告诉记者，2017年1月23日是连队发展的新起点。那一天，习近平主席视察连队并发表重要讲话。这几年，连队官兵牢记习主席嘱托，迈入强军征程快车道，在接续到来的改革移防、转型重塑和实战化考验中淬火成钢。

就在习主席视察连队不久，“大功三连”奉命千里移防。奔波20多个小时后，三连来到新驻地，官兵立即卸载物资、归整秩序，但由于房间数量紧张等原因，直到晚上熄灯前，三连的学习室还没有设置好。于是，让当时还是排长的赵斌永远难忘的一幕发生了——

当晚熄灯后，他在查铺时发现，竟有不少战士趴在床铺上，打着小手电看书学习……

“每天熄灯后到学习室学习1小时已成了三连官兵雷打不动的习惯。特别是那时面临改革，对于下一步连队怎么改、怎么建，官兵们都自觉从习主席关于改革强军的重要论述中找答案、找方向。”

赵斌告诉记者，那晚查铺离开后，他静静地在连队楼前站了好久，就是那些从一间间窗户里透出来的微光，让他对连队即将面临的改革转型充满信心。

“碰到困难先学习，通过学习寻找突破口，几乎成了我们连队的‘肌肉记忆’。”提起当时的情况，赵斌打了个生动的比喻。

那段时间，三连的“士兵讲坛”发生了变化，关于改革转型的话题成了重点。四级军士长、装甲技师张昭成是三连最老的兵，亲历连队这些年的发展变化。当时他主动走上讲台，结合学习习近平强军思想，从世界新军事变革现状谈到我军越改越强的发展历程，最后结合自身经历过的两次改革，向战友发出坚决听党话、转型当先锋的号召，引起强烈反响。

随即，连队如火如荼地开展了学习活动，每天晚上，三连的学习室都灯火通明，干部骨干带头学习新装备知识，其他战士紧随其后。

“深夜的灯光永远不会被辜负。”旅政委王洪说，在波澜壮阔的转型浪潮中，三连一直走在前列：在全旅第一个完成战备库室规范化建设；打出新装备第一炮，并实现首发命中；跨区机动演练，第一个全员全装到达预定地域……

新华社记者

在24日的安理会关于新冠肺炎疫情后的全球治理视频首脑会议上，美国常驻联合国代表克拉夫特对联合国和中国进行恶意攻击。这是美方近期又一次在联合国平台上进行自毁自乐式的“甩锅”表演。

出于国内政治需要，美一些政客罔顾事实，散布“政治病毒”，不断上演“甩锅秀”。然而他们的所作所为不仅抹黑不了中国、洗白不了自己，反而凸显其自身政治操守的无底线。

针对美方毫无根据的指责与攻击，中国常驻联合国代表张军予以有力驳斥。张军指出，美国少数政客滥用联合国和安理会平台，继续传播“政治病毒”，散布虚假信息，制造对立和分裂，这样的所作所为，不仅驱散不了病毒，而且已经极大地干扰了全球团结抗疫的努力。

自新冠疫情暴发以来，拥有全球最先进医疗技术和最完备医疗体系的美国却在疫情面前完败。一些美国政客为泄愤推责，不断肇事，企图把责任推给中国和世界卫生组织。这些政客轮番表演“甩锅”，其混淆视听、不讲理、横行霸道的行径令国际社会不齿，也让国际社会越来越看清他们诿过于人的政治算计。

谎言终究难掩真相。中国应对疫情的时间线清清楚楚，中国人民团结一心抗击疫情，付出的巨大牺牲和努力也有目共睹。中国为全球抗疫作出的重要贡献举世公认。

正如张军所言，美方应该明白，指责别人解决不了自己的问题。每个国家在发展过程中都会遇到这样那样的问题，都应首先通过自身努力去解决。靠转嫁责任、“撒谎、欺骗、偷窃”，不仅于事无补，而且只会在错误道路上越走越远。

美国是世界第一强国，在拥有193个会员国的联合国大家庭中本应率先垂范，更应该有大的样子。但实际情况呢？美国大搞单边主义和霸凌行径，不断“退群”“毁约”，严重冲击以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序。比如，作为全球累计排放温室气体最多的国家，美国既不批准《京都议定书》，又退出《巴黎协定》，彻底游离于全球碳排放

体系和安排之外，成为国际社会应对气候变化合作最大的破坏者。

在国际社会隆重纪念联合国成立75周年之际，美国一些政客真应该认真重温《联合国宪章》的宗旨与原则，彻底反思二战之后“丛林法则”遭到国际社会普遍唾弃的根本原因。

事实不断证明，单边主义、霸凌行径站在历史正确的对立面。奉劝美方一些政客停止自我设计的“政治秀”，反躬自省，改弦更张，为世界尽到应有的责任。

新华社联合国9月25日电



▲中部战区陆军某旅“大功三连”开展训练场上小比武，激发官兵训练热情（2019年3月19日摄）。新华社发（董鑫摄）

学习能力、转型动力究竟能否转化成战斗力，终归要到战场上检验。在刚结束的实兵实弹演习中，三连官兵经受了一场近乎实战的洗礼。

“我们刚进入冲击阵地，突击炮就在身后打响了。”班长赵闯对当时的情景记忆犹新，炮口喷出的灼热气浪直扑后背，连头盔都被冲得颤抖了一下。班里的战士，每个人脸上都神情凝重。

当冲锋的号角响起，全班战士奋勇冲出，一路过关斩将杀上蓝军阵地。

在蓝军眼里，他们最佩服的就是三连那股子拼命劲儿。演习打响前，抱着“刁难”一下三连的心态，蓝军在长达10公里的必经道路上，每隔数百米，就设置了一道混合障碍。这样的障碍规模，远超演习最初的想定。

在烈日的炙烤下，三连按实战要求跨越了一道道障碍。让蓝军没想到的是，突破前沿后，三连打得最近，甚至超越了纵深攻击群。三连列兵沈洪杨冲锋时右小腿被割伤，却因全身心投入战斗一直未发觉，直到演习结束才发现裤腿被染红了……

记者找三连的当事人求证这些轶事，他们腼腆地笑着不愿多说。相反他们提到最多的是演习期间又读了多少书，读了之后有什么体会。

记者随手打开列兵荆帅的战地背包，发现了两本书，一本是《习近平的七年知青岁月》，一本是《伊拉克战争》。记者翻看了一下，里面有划线，旁边的空白处还有一些批注。

“演习这么紧张，你都在什么时间看呢？”

“一有空就翻两页。”

没想到对抗演习这一场恶仗打下来，三连这群晒得黑乎乎的官兵谈的是读书学习这样的事。一支在战场上依然坚持学习的连队，必然是一支强大而值得尊敬的连队。

这几年，三连获得了诸多荣誉——

2017年，“大功三连”被共青团中央、全国青联表彰为“中国青年五四奖章集体”，被中央军委授予“学习践行党的创新理论模范连”荣誉称号，被陆军表彰为军事训练先进单位；

2018年，被战区陆军表彰为先进基层党组织、“践行强军目标标兵单位”；

2019年，被授予“最美奋斗者”集体荣誉称号，被集团军表彰为“四铁标兵单位”，并荣立集体二等功1次……

“这些成绩都是‘过去式’，我们三连要取得新进步、建功新时代。”赵斌说。

新华社郑州9月26日电

以高水平出版交流促进文明互鉴民心相通

黄坤明在参观第二十七届北京国际图书博览会时强调

新华社北京9月26日电 9月26日，中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明在参观第二十七届北京国际图书博览会网上展会时强调，图书是人文交流的载体、心灵沟通的桥梁，出版工作者要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，胸怀两个大局，坚定文化自信，推动更多彰显中华文化魅力、展现当代中国气象、体现全人类共同价值的出版精品走出去、走进去，以高水平出版交流促进中外文明互鉴、民心相通。

黄坤明以视频方式调研了解中央重点出版单位和部分省市出版展区情况，观看精品出版物展，并与出版机构负责人就图书出版发行、国际合作等进行交流。

黄坤明指出，出版是满足人民文化需求、增强人民精神力量的重要途径。要坚持正确政治方向、出版导向、价值取向，把加强内容建设、提高出版品质摆在突出位置，认真做好习近平新时代中国特色社会主义思想出版宣传，精心组织决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚主题出版，聚力推进庆祝中国共产党成立100周年重点出版工作，深情讴歌伟大抗疫实践、弘扬伟大抗疫精神，凝聚起团结奋进的强大力量。要坚持以人民为中心，守正创新、开拓创新，加大原创出版力度，加快出版融合步伐，积极发展数字出版、网络出版等新型出版业态，为人民群众提供更加充实、更为丰富、更高质量的出版产品和服务。要拓展走出去的渠道平台，提升传播效果，把当代中国发展进步和当代中国人精彩生活展示好，把人类命运共同体等中国理念、中国主张阐释好，帮助世界读懂历史的中国、文明的中国、新时代的中国。

本届图书博览会以网络形式举行。古巴驻华大使卡洛斯·米格尔·佩雷拉代表本届主宾国古巴致辞。截至9月25日，已有来自97个国家和地区的近1400家中外出版商参展，展览展示版权交易图书目3.8万余种。

中宣部教育部联合印发通知部署  
结合开学入学教育  
开展抗疫精神宣传

新华社北京9月26日电 日前，中央宣传部、教育部联合印发通知，对全国各类学校结合开学入学教育开展抗疫精神宣传作出部署。

通知指出，新冠肺炎疫情是新中国成立以来遭遇的传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的重大突发公共卫生事件。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，14亿中国人民坚韧奉献、团结协作，构筑起同心战“疫”的坚固防线，全国疫情防控阻击战取得重大战略成果，彰显了中国精神、中国力量、中国担当，铸就了生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神。

通知要求，为弘扬伟大抗疫精神，深入开展爱国主义教育，各地宣传、教育部门要组织全国各类学校，结合秋季开学、新生入学教育，深入宣传习近平总书记在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的重要讲话精神，深入宣传伟大抗疫精神，教育引导广大学生增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”，进一步坚定对中国共产党的拥护和信赖，进一步增强对中国特色社会主义的信心，进一步增强民族自信心和自豪感。

通知指出，要结合学生思想实际，通过演讲比赛、征文活动、研讨交流、实地参观等多种形式，生动活泼地开展宣传教育，激励广大学生弘扬伟大抗疫精神，为实现中华民族伟大复兴的中国梦学好知识、成长成才。

青岛：近14万份核酸  
检测结果全部为阴性

据新华社青岛9月26日电（记者张旭东）针对山东港口青岛港2名装卸工人感染新型冠状病毒，青岛市已对151089名一般接触者、社区排查人群及相关从业人员开展核酸检测，已完成核酸检测139658份，结果全部为阴性。

这是记者从青岛市人民政府新闻办公室26日召开的新闻发布会上了解到的。

青岛市疫情防控专家组组长、青岛市疾病预防控制中心副主任张华强介绍，截至9月26日8时，青岛市已排查到密切接触者209人，全部实行集中隔离观察，血清抗体检测结果均为阴性，其中147人完成第二轮核酸检测、62人完成首轮核酸检测，核酸检测结果均为阴性；已排查到密切接触者的密切接触者232人，全部实行集中隔离观察，核酸检测结果均为阴性。

此外，青岛市采集冷链产品和环境样本26589份，已完成核酸检测21271份，仅在2名装卸工人装卸过的进口冷链产品中检出阳性样本51份。这批进口产品尚未进入市场，已被全部封存。

张华强说，2名装卸工人均为无症状感染者，目前在定点医院进行隔离观察，自己感觉没有任何不适症状，身体状况稳定，CT检查未发现临床症状，血清抗体检测结果为阴性，属早期感染。

## 美国国务院打“环境牌”攻击中国，徒增笑耳

新华国际时评

美国国务院25日公布一项所谓“中国破坏环境事实清单”，在气候变化和环境保护问题上对中国极尽抹黑之能事。在攻击中国的同时，还不忘自夸美国在环境保护领域的“进展”。然而，一个在应对气候变化等领域污点斑斑的政府，对在这一领域做出显著成绩的国家大肆抹黑，只会再次证明自身的荒谬可笑。

当前美国国内新冠疫情持续蔓延，社会对立、种族主义冲突等问题凸显，美国一些政客为了转移国内民众视线，持续疯狂“甩锅”中国，企图把中国变成自身抗疫不力等种种问题的“替罪羊”。他们在南海、涉港、涉疆等问题上频频出“牌”，造谣抹黑、挑拨离间，打压中国不择手段。醉翁之意不在酒，在环境问题上向中国发难，也并非这些美国政客真的有多关心全球气候变化，“环境牌”不过是他们出于政治动机、转嫁矛盾的一出新剧而已。

中国是全球应对气候变化领域的积极行动者和重要贡献者，事实清清楚楚，与美方抹黑中国的言论完全相反。为达成《京都议定书》《巴黎协定》及其实施细则作出重要贡献；提前两年完成2020年气候行动目标；2000年以来，全球新增绿化面积的四分之一来自中国……一系列有目共睹的事实表明，中国为保护地球家园竭尽全力。为应对气候变化，中方日前还宣布将采取更加有力的政策和措施，二氧化碳排放力争于2030年前达到峰值，努力争取2060年前实现碳中和。

中国在应对气候变化和环境保护方面的贡献，国际社会自有公论。联合国秘书长古特雷斯赞扬中国是“可持续发展议程的带头人”；联合国环境规划署执行主任英厄·安诺生呼吁，世界应以中国为榜样，坚持绿色、可持续的发展道路；法国环境与发展国际研究中心主任弗兰克·勒科克认为，在应对气候变化的国际合作方面，中国走在世界前列。

国际社会应对气候变化合作最大的破坏者，世界上最大的固体废弃物出口国和人均塑料消费大国都是美国，其在应对气候变化等方面的成绩单更是惨不忍睹。美国作为全球累计排放温室气体最多的国家，既不批准《京都议定书》，又退出《巴黎协定》，否认自身约束性量化减排任务，拒绝为保护地球家园采取最低限度行动，彻底游离于全球碳排放体系和安排之外，成了全球应对气候变化领域不折不扣的“绊脚石”。一些在环境问题上攻击中国的美国政客，甚至曾说气候变化是个“骗局”。这样的一个国家，这样一些政客，却在环境问题上攻击他国？

一些美国政客就是这样罔顾事实，颠倒黑白，为达到不可告人的政治目的打压中国，无所不用其极。然而，世人已看清他们无端抹黑他国以牟取政治私利的用心。包括英国《金融时报》、德国《明镜》周刊在内的许多西方媒体指出，美国政客抹黑和“甩锅”的做法，“充满了政治算计”，是为了“转移公众对政府失误的注意力”，是为了“将美国人的愤怒转嫁给中国”。

清者自清，浊者自浊。中国将继续坚定不移走绿色低碳发展之路，继续以实际行动与各国携手共建清洁美丽的世界。美方抹黑中国的“环境牌”只会起到反作用，让自己的真实面目大白于天下，为世人增添笑柄。

新华社北京9月26日电

## 美国新冠确诊病例超700万

新华社华盛顿9月25日电（记者谭晶晶）美国累计新冠确诊病例数在25日超过700万，从8月31日超600万例到9月25日超700万例用时25天。美国疫情形势在前段时间相对缓和后，近来多个指标又有抬头趋势。有关专家分析近期疫情特点时时强调，美国年轻群体需要注意自己的防疫责任。

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的疫情统计数据显示，截至美国东部时间25日晚，美国累计新冠确诊病例已超过703万例，累计死亡病例超20.3万例。

8月底以来，全美新冠疫情形势比7月中旬峰值时期相对缓和。但自9月中旬起，多个疫情指标又有抬头趋势。美国疾病控制和预防中心主任罗伯特·雷德菲尔德本周表示，过去一周平均单日新增确诊病例超过4万例，单日新增死亡病例近800例。

美国有线电视新闻网的疫情数据分析显示，与上周相比，本周全美23个州新增病例数有所增加，大部分在中西部地区。此外，16个州新增病例数相对稳定，11个州新增病例数下降。

美国国家过敏症和传染病研究所所长、白宫冠状病毒应对工作组重要成员安东尼·福奇25日表示，目前美国仍处于第一波新冠疫情中，即将到来的秋季和冬季将面临严峻考验，公众应做好应对准备。

福奇此前表示，可能要到2021年底美国人的生活才能回到疫情前的正常状态。新冠疫苗有可能在今年底或明年初面世，但疫苗的大规模分发、大部分人群能够接种估计至少要等到明年年中或年底。

福奇指出，今年秋季和冬季美国的新增确诊病例数可能再次激增，希望通过采取严格防控措施、加速疫苗研发等手段，尽量改善可能出现的局面。

美国艾奥瓦大学微生物学和免疫学教授斯坦利·珀尔曼在接受新华社记者采访时也表示，年轻群体感染率陡增是美国疫情近期发展的一个特点。

展望接下来的疫情发展，随着更多学校复课以及流感季的到来，美国防疫形势严峻。专家表示，随着天气转凉，更多的人群聚集活动将改在室内进行，这有利于新冠病毒传播。

美国国家过敏症和传染病研究所所长、白宫冠状病毒应对工作组重要成员安东尼·福奇25日表示，目前美国仍处于第一波新冠疫情中，即将到来的秋季和冬季将面临严峻考验，公众应做好应对准备。

福奇此前表示，可能要到2021年底美国人的生活才能回到疫情前的正常状态。新冠疫苗有可能在今年底或明年初面世，但疫苗的大规模分发、大部分人群能够接种估计至少要等到明年年中或年底。

珀尔曼指出，今年秋季和冬季美国的新增确诊病例数可能再次激增，希望通过采取严格防控措施、加速疫苗研发等手段，尽量改善可能出现的局面。

珀尔曼指出，今年秋季和冬季美国的新增确诊病例数可能再次激增，希望通过采取严格防控措施、加速疫苗研发等手段，尽量改善可能出现的局面。

珀尔曼指出，今年秋季和冬季美国的新增确诊病例数可能再次激增，希望通过采取严格防控措施、加速疫苗研发等手段，尽量改善可能出现的局面。